

En Córcega y en Túnez se producen grandes manifestaciones populares contra las ambiciones imperialistas del fascismo italiano

IMPRESION DEL DIA

Del Día de Anselmo Lorenzo... La sala de Olympia, llena hasta el último sillón. Tres horas de concentración mutua, conmovida y concentrada. El movimiento libertario ha celebrado a uno de sus más destacados precusores en España de una manera verdaderamente grandiosa. Bares veces hemos tenido ocasión de asistir a un gran comicio popular en el que se rindieran tantos honores al pensamiento, al espíritu científico, a la razón imperial. El proletariado celebra a sus hombres comprendiendo lo esencial de su naturaleza. No se deja engañar por las brillantes apariencias de un éxito exterior, sino que les somete a la prueba del hierro y fuego de la legitimidad histórica. Les admira, porque reconoce en ellos su propia carne. Un mitin de celebración y homenaje — ¡casi sin superlativos! — Para rendir justicia a esta sobriedad majestuosa, hay que confrontarla con la ficticia pompa de los juicios oficiales, con el vacío vocabulario de los homenajes seriales. El proletariado español celebra la memoria de sus hombres porque éstos encarnan su propia historia dolorosa y combativa. Los oradores estuvieron todos justos en su apreciación de la obra y de la vida de Lorenzo. Las fases sucesivas del desarrollo de nuestro movimiento desde sus orígenes, fueron presentadas al auditorio en términos breves y concretos.

La sala escuchó en silencio, de vez en cuando interrumpido por el espontáneo estallido de la comprensión y emoción. Desde la perspectiva del pasado llega acordándose el rumor de los destinos históricos del proletariado internacional. Si, sólo los hombres como Lorenzo han vivido bien y permanecen intangibles ante el poderío de la muerte. No son equívocas impresiones lo que queda de ellos; ni imperios, pensamientos crípticos; ni riquezas, afanosamente acumuladas. Queda una corriente de movimientos vitales, inabarcables, irreflexivos, y los hombres mismos, en medio de ella, como el faro de la victoria insuperable.

Seráfico Allaga ha expresado precisamente este aspecto del homenaje. En su peroración desaparece la figura temporal de Anselmo Lorenzo, para resplandecer con todos los colores de la actualidad histórica. Fue un discurso de gran envergadura. Y una conmemoración de Anselmo Lorenzo en la que resalta plenamente el valor histórico de la idea libertaria a través de toda la historia de los últimos 18 años. El movimiento obrero es hoy el mismo que era en sus principios — dijo Allaga — y no se puede conmemorar la muerte de un precursor con palabras más halagadoras para la vitalidad de su obra. Lorenzo vive el mundo como propagandista de la lucha de clases — y encarnación de esta lucha sigue siendo el proletariado libertario —, mientras en los demás sectores es la Internacional lo que demuestra el espíritu de conciliación, oportunidad, transigencia.

Sus gran maestría recalcó Allaga la perfecta homogeneidad del movimiento libertario en España. Sigue siendo lo que ha sido siempre: ejemplo de lo que ha prometido; realiza todo lo que ha emprendido. Fue una gran visión histórica la que se manifestó a través de las densidades, pero al propio tiempo precisas, tajantes, bien ordenadas palabras de nuestro amigo. La parte más impresionante del discurso, la que más ha iluminado el espíritu del auditorio, estuvo dedicada a la idea de la independencia nacional, en la forma en que ésta ha sido concebida por los precusores de nuestro movimiento y se ventila ahora en la guerra española. Los que limitan la noción de la independencia a su estricto significado político y estatal — dijo —, gozaban de una manera mucho más perjudicial para nuestra guerra que los saboteadores a descubierta, porque restan el espíritu del pueblo, justifican la fuente de su heroísmo insuperable, ocultan los verdaderos motivos de la lucha. Luchamos por la independencia política; ¡qué duda cabe! Mas, ¡qué sería ella sin la independencia económica? Una palabra vana, una mentira independiente. Hemos estado nominalmente independientes, pero ello no ha impedido que fuéramos una colonia del capital extranjero. Nuestra independencia, por la que estamos peleando, significa la tierra para los campesinos, la fábrica para los trabajadores, el gobierno para el pueblo.

Hemos escuchado a Allaga en muchas otras ocasiones. Estuvo acertado y conmovedor con el argumento de su peroración.

El homenaje fue una digna continuación de la obra conmemorada.

"NO RECONOCEMOS MAS PATRIA QUE LA DE UNA FRANCIA REPUBLICANA" --grita el pueblo corso

CIANO LIO A LORD PERTH TODA CLASE DE EXPLICACIONES, ASEGURANDOLE QUE EL MANTENIMIENTO DEL "STATU-QUO" DEL MEDITERRANEO NO SERIA MODIFICADO NI POR SU DISCURSO ANTE EL PARLAMENTO NI POR LOS INCIDENTES DERIVADOS DEL MISMO

Prensa británica

ALEMANIA NO ES AJENA A LA MANIOBRA

Londres.—La Prensa del domingo subraya que Inglaterra ha apoyado decididamente la demanda de explicaciones hecha a Roma por el Gobierno francés a conse-

cuencia de lo ocurrido en la Cámara italiana.

El "Sunday Times" dice que el embajador inglés en Roma hará el lunes una nueva gestión cerca de Ciano para informarse de la significación exacta de los gritos: "Túnez, Túnez; Córcega, Córcega; Niza, Niza".

El periódico hace resaltar la incompatibilidad de toda reivindi-

cación territorial con el acuerdo angloitaliano de 16 de Abril.

Finalmente el diario recoge la sospecha de los círculos londinenses de que las manifestaciones de la Cámara italiana fueron llevadas a cabo después de ponerse de acuerdo con el Gobierno de Berlín.—Fabra.

Nueva visita de lord Perth a Ciano

Objeto de la entrevista

Roma.—El embajador de la Gran Bretaña, lord Perth, ha hecho hoy una segunda visita a Ciano.

Se asegura que esta visita guarda también relación con las manifestaciones hechas el pasado miércoles en la Cámara de Diputados y con la campaña que está llevando a cabo la Prensa italiana.—Fabra.

Manifestaciones patrióticas en Túnez

Túnez.—Varios millares de manifestantes han recorrido hoy las principales calles de la ciudad dando vivas a Francia y protestando contra la manifestación hecha recientemente en la Cámara italiana.—Fabra.

El pueblo corso repudió el fascismo

Mitines y manifestaciones

Ajaccio.—Hoy se han celebrado en numerosas poblaciones de la

(PASA A LA PAGINA 3)

Prevenidos contra toda sorpresa

Voltemos sobre el tema. Es absolutamente preciso estar prevenidos y dispuestos contra los planes de los invasores. Necesitamos derrotar a los enemigos de la libertad, en cualquier frente en que ellos manifiesten su ofensiva. Después de la batalla del Ebro, hay que esperar reacciones que adoptarán a forma de espectaculares ataques, con gran acopio de material y refuerzo de hombres.

El fascismo para proseguir su indecible ofensiva a la debilidad de las pseudodemocracias europeas; para fortalecer su posición internacional, necesita de demostraciones de fuerza, tiene que basarse en hechos concretos. Intentará producirlos, porque la inacción es para él la derrota y la muerte. No podemos, por lo tanto, cultivar el optimismo fácil que en las horas dadas de la guerra se transforma en espíritu de confusión y de derrota. Hay calma en los frentes, pero es preciso mantenerse vigilantes y dispuestos a la acción. Es preciso elevar el tono individual y colectivo de la responsabilidad. Hay que pensar en las jornadas difíciles que nos aguardan, hay que multiplicar el esfuerzo, aprovechar la tregua para superar nuestra capacidad defensiva y ofensiva, fortificar sin descanso, prevenirse, en una palabra, para las futuras acciones que desencadenará el enemigo.

Se estrecharán en los frentes de Levante, hemos dicho. Progresos, pues, para que se escellen hoy, mañana y siempre. Nuestra

política de resistencia es profundamente práctica en los resultados. La guerra no se resolverá con más o menos conquistas territoriales, sino por la destrucción del poder militar del adversario. Condonar al fascismo al desgaste permanente de fuerzas y a la impotencia, es vencerlo. Y lo venceremos, pero no cultivando un optimismo adormecedor, sino exaltando el sentido heroico de los españoles y capacitándonos para sobrellevar situaciones aún más duras que las anteriores.

El frente de Levante es de enorme importancia en la guerra. Derrotar al enemigo ante las líneas que protegen las vías de acceso a Valencia, puede significar la victoria total de las armas leales. Estamos hoy en mejores condiciones de resistencia que ayer. El tiempo trabaja a nuestro favor. Pero no olvidemos el deber de fortalecer al Ejército popular; de brindarle las máximas facilidades de acción; de trabajar sin descanso por aumentar el rendimiento en campos y fábricas. No olvidemos que en nuestra lucha no hay líneas divisorias entre vanguardia y retaguardia; es la nación entera la que combate.

Si el enemigo ataca nuestros frentes, los de Levante, tiene que sufrir en ello la gran derrota que le aguarda ante el mundo su impotencia y confirmo que la guerra no se resuelve por kilómetros más o menos de territorio. Lo que importa es impulsar el desgaste que precipite la destrucción de su poder.

El acto celebrado ayer en el Olympia, como homenaje a la memoria de ANSELMO LORENZO, fué la más alta expresión de los ideales del proletariado, condensada en brillantes discursos ápológicos

Ayer domingo, a las diez de la mañana, según estaba anunciado, se celebró, en el Olympia, el gran acto en homenaje a la memoria de Anselmo Lorenzo, patriarca de los principios libertarios de los trabajadores españoles. Fue un acto-homenaje como nunca en Valencia, y el proletariado acudió en masa al Olympia, ocupando todas las localidades y quedándose muchos compañeros de pie en los pasillos. El aspecto del salón era verdaderamente deslumbrador. En el escenario, un gran telón rojo negro servía de marco a la venerable cabeza de Anselmo Lorenzo, junto a la que campeará esta leyenda: "Maestro y animador del movimiento obrero español", colocada tras el nombre, todo evocaciones, del precursor del movimiento anarquista. En los banderines de los palcos y localidades altas, banderas y rótulos de la Federación Lo-

cal de Sindicatos Unicos, Juventudes Libertarias de diversas barriadas, Federación Local de las Juventudes, Comité Regional de Levante (C. N. T.), Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (C. N. T.), F. A. I., Sindicato Unico de la Gastronomía y Anexos, Secretariado Provincial de la U. G. T., Comité Provincial de la Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra y Partidos comunista y sindicalista. Y por todas partes, rememoración, por quienes le conocieron en vida y le trataron personalmente de quién era y cómo era Anselmo Lorenzo, cuya voluntad, cuyo espíritu, cuyos anhelos, cuya cordialidad y cuya formación relata, en un folleto que fué repartido gratuitamente entre el público, el compañero Higinio Noja Ruiz, presidente del acto-homenaje. Entre los asistentes vimos a representaciones de Partidos y Organizaciones, entre otras, el Comi-

to de Enlace U. G. T.-C. N. T., Secretariado Provincial de la U. G. T., Partido Comunista, Partido Sindicalista y delegaciones de todos los Comités e instituciones obreras.

La combinación —cabe la palabra— de oradores no podía ser más acertada: Tomás Cano Ruiz, Pablo Monllor y Serafín Allaga, es decir, efusión, devoción, simpatía revolucionaria, sabiduría graduada por los organizadores del acto incluidos en las tres ramas del movimiento libertario de Levante. Los discursos, cuya versión taquígráfica comenzamos a publicar en nuestro número de mañana martes, respondieron brillantemente a la capacitación oratoria e ideológica de cada uno de los disertantes, y, a través de sus oraciones respectivas, se escucharon acertos, ratificaciones, enardecimientos, firmezas en la confianza del triunfo del pueblo español contra el fascismo, ape-

tencias nobles de emancipación social y argumentaciones de magnífica proleptaria que fueran, en torno a la figura señera de Anselmo Lorenzo, como un grito liberador coreado por los oyentes con nutridas ovaciones al proletariado que todo lo da sin reservarse sino la emoción de su labor eficaz y generosa.

Lamentamos que, la falta de espacio nos vede publicar hoy los discursos pronunciados, porque se trata de verdaderos documentos que a la hora de ahora tienen un doble valor de historia contemporánea. Pero preferimos, en lugar de dar un avance sintético de cuanto oímos, reservar, repetimos, para mañana la versión completa de los discursos.

Hemos de añadir que el curso de la Banda de la 25 División fué un aliciente más. Con

(PASA A LA PAGINA 3)

Los cazos republicanos derribaron un avión alemán que protegía a los aparatos que bombardearon Chiva y Bñol, capturándose al piloto, de nacionalidad germana

Agresiones contra Matagó, Corañel, Barcelona y Valencia

Barcelona.—Parte oficial de guerra...

Ejército de Tierra

La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

Aviación

En la jornada de ayer fueron intensamente bombardeadas por la aviación de los invasores, las poblaciones civiles de Chiva y Bñol (Valencia), causando víctimas, la mayor parte mujeres y niños.

Nuestros cazos lograron derribar en combate un "Meiserschmidt" que protegía a los aviones de bombardeo, lanzándose en paracaídas un tripulante de nacionalidad alemana, que fué apresado.

Durante la noche última, fueron bombardeados por los aviones extranjeros Matagó y Calafell.

Hoy, los aparatos italo-germanos han agredido Barcelona y Valencia, siendo ametrallados por los cazos republicanos.

DESDE SIRUELA

A todos los anarquistas extremeños

En Pleno Regional, celebrado el día 28 del pasado Noviembre, quedó constituida la Delegación Regional de la F. A. I. de Extremadura, con domicilio en la localidad de Siruela (Badajoz), calle del Hospital, 18.

Nuestro primer acuerdo fué dirigir un cariñoso saludo a todos los combatientes, que desde los distintos frentes de la España Revolucionaria luchan por la Libertad, y por un porvenir más justo y armonioso, y muy particularmente a los compañeros anarquistas de las distintas Regionales, con quienes deseamos la más estrecha relación y a nuestro Comité Peninsular.

Es nuestro más ferviente deseo laborar inmediatamente por la incrementación de nuestras cuadros e intensificar los esfuerzos hasta conseguir la total liberación de nuestro Pueblo. Esperamos que todos los compañeros, procurando la total liberación de nuestro Pueblo, estén en contacto con nosotros, en la dirección arriba señalada, a fin de estrechar los lazos de afinidad que nos unen y hacer más efectiva nuestra gestión.

S. I. A.

AVISO IMPORTANTE

La Agrupación Local Provincial de S. I. A. pone en conocimiento del pueblo antifascista, que ha inaugurado unas guarderías de niños, cuyas madres trabajan en las Industrias de Guerra ocupando los lugares que los obreros de las mismas han tenido que dejar para prestar sus servicios de armas en los frentes.

S. I. A. espera del pueblo antifascista colabore en tan simpática obra de ayuda y superación de la infancia. Donativos: Agrupación Local Provincial de S. I. A., calle de la Paz, número 29, segundo.

Pagadería Secundaria del Ejército de Tierra

Se pone en conocimiento de todos los padres y derechohabientes de muertos y desaparecidos, que tengan sus derechos reconocidos, que a partir de hoy lunes, día 5, se comenzará el pago de los haberes del mes de Noviembre y anteriores que tengan por pagar, en Montañuela, 39.

Sindicato de la Industria de Alimentación C. N. T.

La Comisión de Propaganda de este Sindicato invita por medio de la presente a todos los trabajadores en general y en particular a sus afiliados para que asistan a la conferencia que hoy día 5 de Diciembre, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, plaza Roja, número 18, 2.º, dará el compañero Sigridó Catalá, secretario de la Federación Local, de la que gloriará los acuerdos del Pleno Nacional del Movimiento Libertario.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

- SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Hoy, 5 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega, «Fuenteovejuna». Grandioso éxito.
A. O. L. O.—Compañía Lirica Valenciana Justo Martínez. Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche: «Las barracas» y «Casos y cosas de mi son todas las que están».
BUZAF.—Compañía de revistas, Eduardo Gómez. 5:45 tarde y 9:45 noche: «Las cosas». Gran éxito.
MILANA.—Compañía de comedias, Libert Milagro. 8 tarde y 10 noche: «¿Carabina con la marquetina?».
ALHABAR.—Compañía Manuel Morillo. 6 tarde y 10 noche, «El Cid» con la Paola. Alta comedia.
CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Osorio. Hoy lunes, a las 10 noche: «Entrada de la tercera jornada de «Tejón en blanco».
EDEN CONCERT.—4:30 tarde y 10 noche. Kocital de Variedades selectas.
SECCION CINES
BIALTO.—«Marineros del Báltico».
DIYMPIA.—«Los ex rinos».
TYRIS.—«La dama de los Camelios».
GRAN VIA.—«El predicador».
METROPOL.—«Barrio chino».

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber...
Se interesa saber el paradero de Enrique Gorrón Torresilla. Unirse a noticia en la 15 Barriada Internacional, 29 Bón. 3.º C.º, indicando su paradero a Justo Pascual Calafés, Calabarra, n.º 30, Turia (Valencia).
Matemáticos
Clases todos los días y sábados. Método de la Guerra.
Cultura General: a todas las horas y métodos honorarios.
Razón: Pelayo, 3, 8.º
Cuestionarios
Oficinas públicas, documentos, certificados, expedientes, exámenes, instancias. Ver también anunciando convocatorias civiles y militares. Mariano Linares, Gestor Administrativo, Hernán Cortés, 6, bajo (Punto 4), Metropoli.

Comité Regional

AVISO IMPORTANTE

Próximos a expirar el plazo dado para la contestación a las circulares-referendums oportunamente cursados, recomendamos encarecidamente a todos los Sindicatos, Federaciones Locales y Comarcas que aún no lo hayan hecho, la mayor diligencia e interés en remitirnos las contestaciones correspondientes. De no hacerlo así sería demostración patente de falta de interés por los problemas de la Organización. POR EL COMITÉ REGIONAL: EL SECRETARIO

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 1.713.178,30

Ante el aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

EL OGIOS PERIODÍSTICOS
Madrid.—Ante la proximidad del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, enviamos los periódicos madrileños a tributarle su homenaje. Hoy «El Liberal» le dedica un editorial a tres columnas en la cabecera de la primera plana con un retrato del maestro, que titula «Pablo Iglesias», en el que dice que su muerte la fecha conmemorativa es la del 9 del actual, se honra en dedicar unas líneas hoy al apóstol que procuró, con su sacrificio personal, no sólo encaminar a las masas, sino llevar a su ánimo el convencimiento, la necesidad de educarlas intelectualmente y prepararlas para una lucha que tal vez presente. Pablo Iglesias fué revolucionario por esencia, presencia y potencia; pero había tanta ponderación en su temperamento, tanta luz en su inteligencia y tanta cultura tallada en su lucha constante que más que otra cosa fué un organizador formidable. Anaba la revolución y la preparaba uniendo en una aspiración común a los trabajadores. No la concebía sin esa unión que predicaba a todas horas.

ERA un sociólogo que convivía con la masa, que escuchaba sus quehaceres, que meditaba sobre sus conclusiones y que llegaba la hora seguía el movimiento, no de protesta, pero sí de anhelo y de mejor procedimiento. Pudo decirse que aun siendo socialista, llevaba dentro de su espíritu sangre republicana. Por su parte, «El Sol», también en la primera plana, inserta a tres columnas un comentario y un retrato del Maestro. Dice que en el corazón de todos los trabajadores se halla bien grabada la manifiesta figura de este gran marxista, Patriarca del Socialismo español. En Pablo Iglesias, como en García Quejido, encontró el proletariado español al apóstol de la causa del Pueblo, al indomable luchador de racio espíritu y de austero moral que no desdibujó ni un instante en la lucha contra la esclavitud y la explotación del Pueblo.

RETRATOS DE «EL ABUELO»

Madrid.—La Delegación en Madrid del Partido Socialista ha efectuado para comen-

trar el aniversario del fallecimiento de Pablo Iglesias, una nueva y gran edición de retratos en rotogravado de «El Abuelo» para distribuirlos entre sus afiliados y simpatizantes.

Ha fallecido el conservador de las obras de arte de los palacios del Congreso y del Senado

Madrid.—Ayer se verificó el sepelio del pintor Astorio Moñinos Martínez, conservador de las obras de arte de los palacios del Congreso y del Senado. Por voluntad del Estado, no se ha dado cuenta del fallecimiento hasta después de efectuado el entierro.

«Nuestro pueblo, con su Gobierno y su Ejército, sabe contestar adecuadamente a los arreglaminados salvadores de la Paz»

Madrid.—José Suárez Montero, mayor del Ejército Popular, y reputado como uno de los luchadores más entusiastas y ágiles, y poseedor del sentido de su deber, ha sido entrevistado sobre la unidad del pueblo y sobre las circunstancias más stormadas y desventuradas para nuestros armas. Entre sus respuestas merecen destacarse las siguientes: Sobre qué circunstancias consideraba la más adversa para las armas españolas, dijo que ha sido siempre la unión sólida del pueblo, así como la más desventurada sería su división. En cuanto a qué hecho dejó en su espíritu el recuerdo más honroso y sentido, contestó que fué en los días gloriosos de la semana de Madrid, con la llegada de los hermanos internacionales, como ejemplo vivo de la solidaridad entre todos los hombres, de la Justicia y del Progreso, que venían a ofrecer en aras de tan bello ideal, su sangre generosa. Por último, al preguntarle cómo veía el porvenir, dijo que francamente optimista. Tengo confianza absoluta en nuestro pueblo —añadió—, que está demostrando al mundo, a ese mundo indiferente que tantas veces nos criticó la situación, de cuánto se capacita. Pero nuestro pueblo, con su Gobierno y su Ejército, sabe contestar adecuadamente a los arreglaminados salvadores de la paz.

Conducta ejemplar de un cabo del Ejército del pueblo

Madrid.—Es digno de conocer el caso ejemplar del cabo del primer escuadrón de Caballería, regimiento número seis, Miguel Monsegudo Martín, quien, cuando se presentó a su servicio en un pueblo, descubrió 2.600 pesetas en monedas de plata de cinco pesetas que un individuo tenía guardadas, violando así una de las órdenes decretadas por nuestro Gobierno. Cuando el enemigo en cuestión vio imposibilitado su plan de poder seguir roboteando a la casa, pretendió subornar a dicho cabo ofreciéndole tres partes de la cantidad guardada, las cuales rechazó al mismo tiempo que procedía a la detención de dicho sujeto. La cantidad hallada ha sido depositada en el Banco.

El Gobierno finlandés amnistiará a los voluntarios que lucharon en la España leal

Estambul.— El Gobierno ha presentado en la mesa del Parlamento una resolución amnistiendo a los voluntarios finlandeses que han luchado en las filas republicanas españolas, y contra los que se habían adoptado diversas medidas en cumplimiento de los acuerdos del Comité de No Intervención en Londres.—Fabra.

ALERTA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

No se harán esperar las jornadas venideras

DEL «BOLETÍN DEL COMISARIADO»
Madrid.—El «Boletín del Comisariado» en su plana central publica hoy las siguientes líneas que encabeza con el título de «Actualidad militar». «Continúa la estaficación de todos los frentes de guerra. El enemigo sigue reorganizando sus fuerzas para lanzarlas a nuevas empresas. Se equivocan lamentablemente los que creen que la paralización de los frentes obedezca a la llegada del invierno y que toda la temporada ofrecerá el mismo aspecto. Franco no puede permitirse el lujo de mantener inactivas sus fuerzas. Su reorganización se deterrumbará en el momento en que los partes de guerra dejen de ganar batallas y no ofrecieren centenares de prisioneros «rojos» y «enormes cantidades de material bélico ruso y francés». Forzosamente necesita emprender nuevas acciones militares para mantener la decandata moral de su retaguardia que jamás ve llegar su victoria que la vienen prometiendo desde hace tiempo a fecha fija. Habrán nuevos ataques fascistas y quizá no se tarde mucho tiempo. Recomendamos estrecha vigilancia por los sectores del Centro. Cada uno en su puesto preparado para hacer fracasar cualquier intento enemigo.»

«La voz del Combatiente», inserta un trabajo importante análogo al del Boletín del Comisariado que titula: «Las jornadas venideras», del cual es interesante subrayar y extraer algunos de los párrafos que dicen así: «Desde hace unos días los frentes de batalla acusan una quietud casi absoluta. No creemos, sin embargo, que esa quietud subsista mucho tiempo. No hay que atribuir a razones del clima ni de la temperatura esa suspensión en la lucha. El enemigo no responde ni más ni menos que al quebranto que ha sufrido en los últimos meses. Nuestra creencia de que no habrá que confiar en una quietud muy prolongada, arranca de lo que cada día es más notorio: Que el Ejército de Franco, el Ejército Invador, de moral mediocre, necesita alimentarse con éxitos constantes para mantenerse y que se lanzará poniendo sobre el tapete una nueva y trascendental carta. Nos hallamos ante un campés de espera que para nosotros no lo es de inactividad. Saldremos de él y nos encontraremos con la lucha empezada. ¿Dónde? Poco importa el lugar si quien lo defiende tiene conciencia de su deber y espíritu resuelto para frustrar los planes de los invasores. Llegarán momentos en que resalten las epopeyas gloriosas del Ebro y del Jarama, dispuestos todos a cumplir con el deber cuando tal hora llegue.»

Un libro que debe haberse en toda biblioteca

«MIENTRAS VULVA LA GUERRA FASCISTA»
Versos de guerra y de triunfo
por FELIX PAREDES
Presentado por Ediciones LIBRE-STUDIO
Edición selecta Precio 15 pesetas

Acuerdos del Subcomité Nacional de Enlace C. N. T. U. G. T. en reunión con el Comité Nacional y Local de la Industria Metalúrgica

Con carácter extraordinario se reunió ayer el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T. C. N. T. con el Comité Nacional de Enlace de la Industria Metalúrgica, con objeto de estudiar la posición adoptada por los Sindicatos y Comité Local de Enlace de dicha Industria, en Valencia, ante el paso de las fábricas de guerra a la Subsecretaría de Armamento.

Se castigó animosamente que dada la importancia y urgencia del caso se hiciera llegar el acuerdo al organismo nacional por medio de la Prensa, esperando de él que utilice a su vez los procedimientos más rápidos para que el Subcomité Nacional pueda recibir en seguida la respuesta.

Asamblea de alcaldes en Almería convocada por el gobernador civil

Almería.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado en el teatro Cervantes la asamblea de alcaldes convocada por el gobernador civil señor Sánchez Hernández.

do en diversos pasajes de su discurso. Terminado el acto, las fuerzas de Asalto hicieron un desfile por la Avenida de la República, siendo muy aplaudidas al pasar frente al local del partido Socialista.

En la puerta del local se hallaba formada una Compañía completa de guardias de Asalto. El teatro estaba lleno de público. Formaban la presidencia, juntamente con el gobernador civil, el comandante militar de la plaza, el alcalde de la ciudad, el presidente de Consejo Provincial, el delegado de Hacienda y representaciones de todos los centros públicos, partidos políticos, organismos sindicales y elemento militar. Don Salvador Sánchez pronunció un discurso de gran firmeza gubernamental, al trazar a los alcaldes las normas de su actuación para el mejor cumplimiento de los fines de guerra. Trató después problemas de substancias, exaltando la figura del alcalde como representante supremo de la autoridad en los pueblos. También dirigió duros ataques a los emboscados que rehuyen el deber militar, exaltando el celo de los alcaldes para su más enérgica represión.



Asimismo dió normas encaminadas al robustecimiento del principio de autoridad en todos los pueblos de la provincia. Durante la disertación, que duró más de una hora, dedicó frases de alta consideración y estima a la labor desarrollada por los republicanos, diciendo que si en 103 tiempos de la sublevación no hubiese existido la figura de don Manuel Azafia, no se hubiera logrado la consolidación del régimen y es justo reconocer el esfuerzo y sacrificio de todos los republicanos. Asimismo elogió la actuación de los anarquistas que han violentado la directriz de su ideología para ponerse al servicio de la causa de España, como ha hecho también los comunistas, los socialistas y el pueblo en general. Terminó diciendo que estamos luchando por expulsar de España a los extranjeros y por el triunfo de una República democrática. El señor Sánchez fué ovacionado

Un judío alemán asesinado en New York por los agentes nazis.

Nueva York.—Un judío originario de Alemania llamado Morgenshtern, ha sido asesinado anoche. La policía cree que los asesinos son agentes nazis. El asesinado había tenido disgustos con las autoridades alemanas con motivo de la salida de Alemania de dos hermanas suyas que se refugiaron en Luxemburgo. El hecho ha causado gran impresión en los círculos norteamericanos, donde se pone de relieve la necesidad de poner fin de una vez a las maniobras nazis en los Estados Unidos.—Fabra.

LOS LABORISTAS BRITANICOS NO ACEPTAN LA FORMACION DEL FRENTE UNICO

El exótico Jansen aceptó la cartera de Hacienda ofrecida por Spaa

La reorganización del Gobierno se hará creándose tres nuevas carteras

Demasiados impuestos y demasiado "voluntarios"

Barcelona.—Reflejo del espíritu que vibra en la zona facciosa, es este hecho:

"Recientemente se ha creado un nuevo impuesto de los llamados "voluntarios", denominado "Aguinaldo del soldado". El éxito del mismo ha sido tal, que las autoridades falangistas se han visto obligadas a lanzar varios avisos en la Prensa y por la radio, en los cuales se dice que la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, ha cursado una circular a todos los jefes locales para que exijan a todos sus afiliados contribuyan a la suscripción nacional pro aguinaldo del soldado, contribución que se fija concretamente en una cuota extraordinaria de igual importancia a la que ordinariamente pagan, quedando sujetos a esta obligación incluso las secciones femeninas y juveniles.

Los jefes provinciales se harán cargo de lo recaudado en cada provincia, a fin de entregarlo al Estado nacionalista.

También se llevará una nota detallada de aquellas personas que no entreguen cantidades.

Destinos en Guerra

Barcelona.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica las siguientes circulares:

Disposicion que el coronel de Infantería don Francisco Giménez Jorja, pase a ejercer el cargo de comandante militar de Albacete.

Resolviendo que el coronel del Cuerpo Jurídico don José León Luna, pase a desempeñar el cargo de asesor jurídico del Grupo de Ejércitos de la Región Central.

Disposicion que el teniente coronel del Cuerpo Jurídico, don Salvador Camero, desempeñe el cargo de auditor presidente del Tribunal Permanente de Justicia Militar de la demarcación de Levante.

Disposicion que el mayor de Infantería don Santiago Tronchos, pase al cuadro eventual del Ejército de Andalucía.

Disposiciones de la Cartera

Barcelona.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Disposicion que en la Secretaría General del Ministerio de Estado don Pablo Travesa.

Hacienda y Economía.—Autorizando al director general de Carabineros para que proceda a una reforma del personal masculino mayor de 40 años, así como del femenino para serlo adoptar a los servicios de retaguardia.

Gobernación.—Disposicion que el teniente coronel don Emilio Méndez López, se haga cargo de la Primera Brigada.

Agricultura.—Nombrando delegados del departamento en las provincias de Madrid, Alicante y Jaén—Córdoba, a los señores don Enrique Guechizana, don Juan Pedrosa y don Salvador Robles.

El Ejército español sigue imponiendo a Italia la auténtica retirada de sus "voluntarios"

Nápoles.—Ha llegado a este puerto, procedente de Cádiz, un vapor italiano conduciendo 418 soldados italianos gravemente heridos por las armas leales españolas. Fueron trasladados a los hospitales en numerosas ambulancias y a horas intempestivas de la noche.—Fabra.

Llegan a Corbère más voluntarios internacionales licenciados de España

Perpignan.—Hoy han llegado a Corbère 442 voluntarios que combatieron en las filas gubernamentales. Son 99 franceses, 22 finlandeses, 23 belgas, 131 suecos y 117 holandeses.

Los no franceses han salido esta noche para sus países de origen.—Fabra.

Bruselas.—El señor Jansen ha aceptado la cartera de Hacienda, que le había sido ofrecida por Spaa.

Con este motivo el Gabinete va a ser reorganizado, creándose tres nuevos Departamentos: Agricultura, Comercio exterior y paro forzoso.

El nuevo Ministerio quedará integrado, después de esta reforma, por cinco socialistas, cinco católicos, tres liberales y un técnico militar.—Fabra.

Toma de posesión de la nueva Directiva de la Asociación de la Prensa

Madrid.—Esta tarde ha tomado posesión la nueva Directiva de la Asociación de la Prensa juntamente con los miembros elegidos para administrar el Montepío.

Por dimisión irrevocable de Darío Pérez, ha quedado vacante el puesto de delegado administrador de dicho Montepío.

El presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas, José Robledo, pronunció unas palabras de presentación de la Directiva y se ofreció a ésta para cuantos informes precisen sobre la forma en que la Junta de la Agrupación administró los bienes de que se hizo cargo al estallar la subversión.

Reunida después la nueva Directiva, hubo un cambio de impresiones y procedió a la designación del vocal de Hacienda, que juntamente con el presidente y el tesorero, llevará la firma de la entidad en los Bancos.

El nombramiento recayó en el compañero Fermín Sabugo.

Después se procedió a la designación del vocal de los servicios médico-farmacéuticos, que recayó en José María del Hoyo.

También se designó una Comisión que atenderá en los diversos problemas de la Casa de la Prensa y que presidirá el segundo vicepresidente, Justo de la Cueva.

Por último se tomó el acuerdo, atendiendo a las circunstancias, de suspender temporalmente el ingreso en la Asociación y en el Montepío.

El secretario, Ruiz Ferrí, anunció a sus compañeros que había presentado la dimisión de secretario de la Agrupación Profesional de Periodistas.

HECHO SINTOMÁTICO SERIOS INCIDENTES EN SHANGHAI ENTRE MARI-NOS FRANCESES E ITALIANOS

Londres.—Noticias procedentes de Shanghai anuncian que han surgido varios incidentes entre marinos franceses e italianos. Falta detalles de lo ocurrido.—Fabra.

La gran semana gimnástica entre elementos del Ejército popular

Madrid.—Ayer terminaron las pruebas que puntuaban para la clasificación general de la 7.ª Gran Semana Gimnástica.

El triunfo ha correspondido al equipo de Ingenieros por 4777 puntos contra 44015 que logró el de la Gimnástica Española.

La mayor puntuación individual la ha obtenido el soldado de Ingenieros Ponce de León, seguido de Paso, de la Gimnástica Española.

Es de hacer notar que de las cinco pruebas puntuables, la Gimnástica obtuvo el premio clasificado en cuatro de ellas.

Fue muy aplaudida en la sesión de ayer la brillante exhibición gimnástica realizada por el conjunto deportivo de la 150 Brigada mixta.

CON LOS ADVERSARIOS DE LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

"LA POLITICA EXTERIOR del PARTIDO LABORISTA -afirma Henderson- EXIGE, PARA SER APLICADA, la ADOPCION de NUESTRO PROGRAMA POLITICO INTERIOR"

Londres.—Hablando en una reunión laborista Arturo Henderson ha descartado la idea de una oposición nacional integrada por todos los adversarios de la política de Chamberlain sin distinción de partido:

"LA POLITICA LABORISTA -Dijo- ES UN TODO. LA POLITICA EXTERIOR DEL PARTIDO LABORISTA EXIGE, PARA SER APLICADA, LA ADOPCION DE NUESTRO PROGRAMA POLITICO INTERIOR."—Fabra.

Jornadas sangrientas en Jerusalén

Jerusalén.—A consecuencia de los incidentes registrados en la jornada de hoy han resultado cuatro muertos.

Una banda rebelde ha atacado el barrio judío de Jafa, burlando a la llegada de fuerzas militares.

Los rebeldes han hecho descarrilar un tren.—Fabra.

Cómo se resquebraja la moral en la zona facciosa

Barcelona.—Como demostración de la situación política en que se encuentra la zona facciosa, es digno de destacar el artículo publicado por el diario "El Heraldo", de Bilbao, el cual, entre otras cosas, dice: "Que todo el mundo esté allí alerta, con la vista fija y con el oído sensible para poner freno con energía a todo aquello que signifique algo contra España".

También dice el citado periódico que se está frente a los murmuradores que envenenan el ambiente nacional.

Se precipitadamente para su país el cónsul alemán en California

San Francisco de California.—El cónsul alemán en esta ciudad ha marchado precipitadamente a Alemania acompañado de su mujer.—Fabra.

ACTO SOCIALISTA EN MADRID

Madrid.—En el teatro Chueca y con extraordinaria concurrencia, se celebró un acto organizado en memoria de Pablo Iglesias.

Francisco Gómez Espido, quien en breves frases explicó la significación del acto que se celebraba.

Presidió en el uso de la palabra Felipe García. Recordando en conceptos vertidos por el orador anterior, glorificó la obra llevada a cabo por el inolvidable caudillo popular que defendió a nuestras causas el espíritu de solidaridad de que antes carecían.

Tuvo un sentido recuerdo para el apóstol y sus compañeros en los primeros días de nuestras contiendas sociales.

A continuación hubo De Francisco. Empezó saludando al socialismo mundial. Evocó las figuras de los grandes luchadores del proletariado español; aludió a Murat, recientemente fallecido lejos de su tierra natal, y refirió a Pablo Iglesias contándose numerosas anécdotas de aquel trabajador.

Finalmente, Mercedes Carrillo pronunció un elocuente discurso.

Paso de relieve la obra llevada a cabo por el socialismo en estos instantes de lucha, obra que a pesar de las dificultades de la guerra cada día es más eficaz.

Terminó el acto con grandes aplausos.

Mr. Pirow ha rendido viaje en Londres

Londres.—El ministro del Aire del Sur, Pirow, ha llegado a Londres de regreso de su viaje a Alemania, Italia, Bélgica y Holanda.—Fabra.

Ministro letón a Londres

Copenhague.—El ministro de Negocios extranjeros de Letonia, Muntis, ha marchado a Londres, vía Hamburgo.—Fabra.

En Córcega y en Túnez...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Isle de Córcega mítines y manifestaciones contra los gritos lanzados por los fascistas italianos ambicionando esta isla.

Se han votado numerosas conclusiones que se han enviado a París expresando al Gobierno francés la fidelidad a Francia y la repulsi6n de los corsos a ser súbditos de Mussolini y esclavos del fascismo.—Fabra.

No reconocen más patria que la República francesa

Bastia (Córcega).—La contramanifestación celebrada hoy en esta ciudad para protestar de las manifestaciones de la Cámara italiana, ha revestido un aspecto impresionante.

Miles de personas desfilaron por las calles de la ciudad, que estaban engalanadas con banderas y gailardetes de los colores nacionales franceses. A continuación se celebró un mitin en el teatro Principal, pronunciándose discursos por representantes de todas las clases sociales, burgueses y obreros, en los que se manifestó que la única patria que reconocen es la francesa con su régimen republicano.

El comercio se adhirió al acto cerrando sus puertas.—Fabra.

El Partido socialista examina la situación creada por Roma

UN JUEGO DEMASIADO PELIGROSO PARA ITALIA -dijo Grumbach

Toulouse.—El partido socialista ha organizado numerosas reuniones con participación de sus diputados y senadores. En una de ellas, el camarada Grumbach, vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, aludió a los incidentes registrados el pasado miércoles en la Cámara italiana, y subrayó que tales manifestaciones no fueron espontáneas.

Añadió que si no surgía inmediatamente en Francia una reacción vigorosa y clara que es indispensable, se iría hacia terribles aventuras.

El orador puso de relieve que en interés de la paz es de esperar que Italia comprenda a tiempo, a pesar de su régimen interior, el juego peligroso que está haciendo al querer tratar a Francia como si Mussolini fuese ya, a medias con Hitler, dueño del mundo.

También preguntando si a pesar del deseo de acuerdo de franceses e ingleses no existe un abismo entre el concepto de paz de las democracias y el de los países totalitarios, y pidió que el Gobierno no haga nada que pueda entorpecer la unión del pueblo francés, unión necesaria si se quiere dar la impresión de que Francia no será nunca presa fácil de la agresión.—Fabra.

La gestión de lord Perth como le ha dado - cómo no! - la casa de explicaciones

Londres.—Se ha recibido en el Foreign Office el informe de lord Perth sobre la gestión que ha hecho cerca del Gobierno italiano, a consecuencia de las manifestaciones efectuadas en la Cámara.

Según los círculos diplomáticos, Ciano se ha esforzado por atenuar el alcance de dicha manifestación.

El acto celebrado ayer en Olympia

(VIENE DE LA PAGINA 1)

la maestría que es común a este cuadro de admirables músicos, interpretó al comentario y al final del acto, los himnos nacional y revolucionarios, que fueron muy aplaudidos.

Y, para hacer punto aquí, no queremos terminar este bosquejo a modo de crónica sin consignar la intervención del presidente del acto, Higinio Noja Ruiz, quien puso una nota de honda ternura en cuanto de Anselmo Lorenzo dijo, pues que el compañero Noja es de los que gozaron el afortunado privilegio —y esta vez el vocablo adquiere resonancias de contornos populares— de haber podido admirar de cerca al abuelo, aquel Anselmo Lorenzo de quien el propio Noja Ruiz ha escrito: "Una bella vida y un bello ejemplo".

y ha insistido en su carácter espontáneo. Ha añadido, al parecer, que estaba dispuesto a dar toda clase de explicaciones sobre su discurso, pero que no podía asumir la responsabilidad de los gritos que acogieron algunas de sus declaraciones.

Ciano se ha apresurado también a tranquilizar al embajador inglés sobre las repercusiones que hubiera podido tener el discurso en el espíritu y la letra del acuerdo angloitaliano de Abril último y ha dado la seguridad de que las estipulaciones concernientes al mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo no pueden ser modificadas por su discurso del miércoles y menos aún por los incidentes que le siguieron.—Fabra.

Bonnet recibe al embajador alemán

París.—Bonnet ha recibido esta tarde al embajador de Alemania.—Fabra.

"La toma de Teruel perteneciente a su historia de la guerra española"

Madrid.—En el curso de conferencias que viene celebrando el Comandante del Tercer Cuerpo de Ejército en los distintos pueblos encerrados en la región del mismo, ha dado la tercera del curso, que ha iniciado el capitán del Estado Mayor don Francisco Herrero, con el tema "La toma de Teruel, perteneciente a su historia de la guerra española".

Al final de su interesante intervención, tuvo frases de elogio para el presidente del Gobierno doctor Neguri, que fueron escuchadas y aplaudidas por el numeroso público que acudió al acto.

Comisión de diputados catalanes en los frentes del Centro

Madrid.—Ha llegado a Madrid una comisión de diputados del Parlamento catalán para visitar los frentes del Centro, donde luchan gran número de soldados catalanes.

Traen también un mensaje para el alcalde de Madrid y un donativo con destino a la campaña de invierno.

Integran la comisión don José Andreu Ar-llo, presidente de la Audiencia de Barcelona y Tribunal de Cassación de Cataluña; don Pedro Cerezo, alcalde de Gerona; don Laureano Dalmau y don Juan Fontosa, los cuatro diputados del Parlamento catalán.

Como secretario de la Comisión actúa don José María Poblet.

Hoy estuvieron en el Casal de Cataluña y mañana visitarán al alcalde y al coronel jefe del Ejército del Centro.

Acompaña a los comisionados el delegado de la Generalidad en la capital de la República, don Luis Civil.

Entrega de seiscientos mil vacunas antídiftericas a la Subsecretaría de Sanidad

Barcelona.—El doctor Junod, delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja en España, ha hecho entrega a la Subsecretaría de Sanidad de la cantidad de 600.000 vacunas antidiftericas, proscribiendo con ello su obra humanitaria en nuestro país.

Elecciones complementarias para el Reichstag en la región de los sudetes

Berlín.—Hoy se han celebrado en la región de los sudetes las elecciones complementarias para el Reichstag.

No se han registrado incidentes. El cuerpo electoral ha actuado en muy pequeña proporción.—Fabra.

Combatiente Trabajador de la ciudad Obrero del campo Tu periódico es FRAGUA SOCIAL Léelo. Propálgalo

Daladier, después del debate que se producirá en el Parlamento, recabará un voto de confianza que le será concedido por los partidos de la derecha, resquebrajándose de este modo el Frente Popular

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA SITUACION EN FRANCIA.—LA VISITA DE VON RIBBENTROP.—COSAS DE ITALIA.—¿DONDE ESTÁ EL PELIGRO?

M. Daladier se ilusiona de haber ganado una batalla. Otro vencedor, cuya memoria nos han conservado los anales históricos, se llamaba Pirro... El Gobierno se ha visto obligado a convocar, por fin, al Parlamento, deseando crear una válvula de escape para la indignación popular: el primer tapo para la huelga general del 30 de Septiembre. La mayoría de las medidas punitivas, las que han sido tomadas en relación con aquella fecha, también tendrán que ser revocadas. La concentración popular ha podido recobrar una gran parte de su primitiva influencia sobre las masas. El movimiento sindical, por su parte, ha salido con fuerza y decisión de la expectativa conservada anteriormente, para erigirse en el verdadero árbitro de la situación: estos son los demás pormenores del actual estado de cosas en Francia. EL BALANCE NO ES DESFAVORABLE PARA LAS FUERZAS DE LA AUTENTICA DEMOCRACIA, Y LOS ACONTECIMIENTOS FUTUROS DEMOSTRARAN MUY PRONTO QUE EL TRIUNFO PRINCIPAL HA DESAPARECIDO DE LA BARAJA TAN CUIDADOSAMENTE PREPARADA POR LA REACCION FRANCESA: LA NACION LABORIOSA YA NO ESTA DISPUESTA A SEGUIR SUMISAMENTE LOS TEJEMANEJES DE SUS POLITICOS Y DIPLOMATICOS.

M. Daladier alimenta, por lo visto, la esperanza de poder gobernar con las derechas. Esta ilusión le hizo consentir, por fin, en la convocatoria a la Cámara de Diputados. Mas el cálculo no pareció completamente irrefragable. Antes que nada, resulta muy dudosa la posibilidad de conseguir una mayoría parlamentaria a base de los partidos de la derecha. UNA PARTE MUY RELEVANTE DE LOS PROPIOS CORRELACIONARIOS DE M. DALADIER ESTA YA CASI INCLINADA A DESAJAR EN MITAD DEL CAMINO. Durante el famoso discurso "anticontra" de M. Daladier en Marsella, los que expresaron a su lado en la tribuna presidencial ofrecían un cuadro bastante sintomático. De Mouni y Chautemps aplaudían a todo dar, desde luego. Pero un silencio incommovible conservaba el otro Eduardo, M. Bouvier, y bastantes signos de reprobación exteriorizaba M. Pierre Cot. El uno y el otro no han perdido nada de su influencia en las filas del Partido Radical Socialista, y tan sólo con los del llamado neoradicalismo, M. Daladier no ira demasiado lejos.

Heer von Ribbentrop tendrá justamente el tiempo necesario para hacer su aparición en el Hotel Maignon antes de que se reanuden las sesiones del Palacio Borbon. ¿Qué traerá consigo el emisario del dictador parisiense? En primer lugar, la promesa de su amo de hacer todo lo posible para fortalecer la posición interior de M. Daladier y fortalecer las fuerzas del antifascismo francés. ESTE ES EL VERDADERO DESMORTE DE LA VISITA. La santa trinidad Daladier-Reynaud-Bouvier necesita crear la impresión de que la amenaza exterior se ha desvanecido para poder continuar con completa soltura su nefasta labor en el interior. El VON RIBBENTROP ESTA CAPACITADO PARA DAR A LOS OJOS DE LA OLIGARQUIA POLITICA FRANCESA Y A SUS CAUDILLOS MILITARES SEGURIDADES SUFICIENTES CON RESPECTO A LA FRONTERA ORIENTAL. LA REACCION NO SE DESMORTEA SEGURAMENTE ANTE NINGUN GOLPE DE MANO EN LO QUE SE REFIERE AL DESMANTELAMIENTO DE LAS INSTITUCIONES REPUBLICANAS. La visita de von Ribbentrop obedeció al deseo de establecer las bases de una paz momentánea entre los representantes del supercapitalismo francogermánico, con la segunda intención de continuar, sin impedimento alguno, la guerra social contra sus respectivas patrias.

A primera vista puede aparecer justificada la idea de que la provocativa actitud de Mussolini no encaja en esta línea política. En realidad, estamos ante una acción muy bien concertada: la declarada provocación del fascio romano está llamada a favorecer los designios del imperialismo francobritánico. BASÁNDOSE EN "ELLA", M. DALADIER INTENTARA IMPONER SILENCIO A SUS ADVERSARIOS, MIENTRAS MR. CHAMBERLAIN SE BRINDARA OTRA VEZ COMO MEDIADOR GENEROSO. Mientras tanto, los Gobiernos de París y Londres tendrán la ocasión para presentar a la opinión pública el pacto con Hitler como una necesaria garantía contra la agresividad de Mussolini.

EL VERDADERO PELIGRO ESTA AHI. El antifascismo vive de la ilusión de las masas democráticas de que se puede evitar la guerra pactando con una de las dos agresores. La táctica de las internacionales obreras está obligada a combatir este punto de vista con todos los medios que están a su disposición. LOS DICTADORES NO SE DEJAN COMPRAR SEPARADAMENTE PARA VIVIR EN PAZ. HAY QUE ELIMINARLES DE LA SUPERFICIE DE NUESTRO CONTINENTE. El proletariado de Francia ha demostrado en los días pasados una admirable combatividad socialpolítica. Ahora su misión consiste en la conservación de la máxima independencia táctica. PACTAR CON LOS QUE LE PROPONDRAN PACTAR CON LAS DICTADURAS EN NOMBRE DE LA PAZ SIGNIFICA EXPONERSE A UNA GUERRA PERDIDA DE ANTEMANO.

Desde este punto de vista no importan los éxitos de provocación que han sido lanzados en Roma, pero sí que tiene una importancia vital el hecho que les respalda. Como irrelevante es lo que von Ribbentrop traerá consigo de Berlín, todo depende de los acuerdos que llevará en sus maletas, emprendiendo el viaje de regreso.

"LA LARGA BATALLA DEL EBRO EL MAYOR ERROR DE FRANCO"

(Exposición de un oficial del E. M. francés)

Madrid.—El oficial de Estado Mayor francés René Marteau, afecto a la campaña de Francia, donde trabaja a las órdenes del prestigioso agregado militar coronel Henri Morel, se encuentra en Madrid después de recorrer varios frentes.

El teniente Marteau, de vasta cultura técnica, se batió en el Sur de Marruecos, donde se adiestró en la práctica de las teorías militares. A pesar de la discreción inherente a su cargo, trasciende su simpatía hacia la República española.

En presenciado las operaciones del Ejército popular en el frente del Ebro, haciendo sus conclusiones, una de ellas, el considerar

esta larga batalla como el mayor error de Franco.

El sistema defensivo de Levante le ha impresionado muy favorablemente.

Ha visitado al jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, y al tercer cuerpo de Ejército, coronel Ortega.

El teniente Marteau acaba de visitar los frentes de Guadalajara y Jarama.

Este teniente, según el periódico "Politica", que dedica un suelto a destacar su personalidad, da la impresión de ser un sincero amigo de la España republicana y también de que en el actual Gobierno francés las corrientes de simpatía por nuestra causa son más considerables de lo que muchos pueden creer, especialmente por parte de Daladier.

París.—Aunque la fecha no ha sido fijada todavía oficialmente, es casi seguro que el Parlamento se reúna en 3 de Diciembre para un segundo período extraordinario de sesiones.

Reina gran incertidumbre en cuanto al modo de asegurar la aprobación del presupuesto de 1939 antes del 31 de Diciembre. En efecto, la comisión de Hacienda tiene trabajos inmediatos: quinceña presupuestaria, audición de Reynaud y tal vez de Daladier, etcétera, y es muy difícil hacer aprobar el presupuesto antes de la fecha deseada.

Probablemente serán discutidas otras importantes cuestiones: reforma electoral y retiro de vejez. Además, han sido presentadas hasta ahora diecisiete interpelaciones.

Seguramente habrá también un debate sobre política general, en el curso del cual Daladier hará una declaración sobre la obra realizada por su Gobierno. Este debate terminará con la votación de una orden del día de confianza, que al parecer tendrá los votos de todos los diputados de derechas; es decir, que se formará una nueva mayoría en sustitución del Frente Popular.—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Muchu atención!...

Con las ciudades abiertas se está enseñando el fascismo. Los frentes caían y caían. ¡Mucha atención!, repetimos. Cuando niemos lo pensemos el tropel fasciponcho emprendió, más brutal, movimientos ofensivos. ¡Cuidado! ¡Mucha atención! ¡Preparados! ¡Preparados! ¡Cada combatiente un Argos! ¡Cada fusil un amigo insubordinado y entrañable! ¡Cada índice en el cañil! ¡Atención la resguarda! ¡Atención en el camino! ¡Atención en las trincheras! ¡Atención llanada y riscal! ¡Atención chona y chonuel! ¡Atención los cobertales! ¡Atención los cobertales! ¡Mucha atención, repetimos, que no pasaron aún las horas de sacrificio!...

FELIX PAREDES

"PRUEBAS CONCRETAS DE LA INVASION ITALIANA"

Nuestras verdades y las falacias de los fasciosos

Madrid.—En el "Boletín del Comandante", como se sabe, editado por el Ejército del Centro, se inserta un interesante artículo titulado "Pruebas concretas de la invasión italiana", en el cual se demuestra la lección de la retirada de los italianos de nuestro país y que la guerra que hace al Ejército republicano es invasora. Dice así: "Nuestra verdad es la que denuncia a los auténticos españoles que al despedir en Barcelona (300.000 personas) a los combatientes internacionales, lo hicieron al único grito de "¡Viva la independencia de España!" En cambio, al salir los 10.000 italianos de Cádiz, los altos jefes militares de Sevilla y Salamanca tuvieron que dar vivas al Duce y a Italia.

Nosotros anunciamos una verdad cuando decimos que de nuestra parte se han retirado todos los extranjeros, que es lo que ha querido nuestro Gobierno. En contraste, de la parte de Franco sólo se han retirado los que ha querido Mussolini.

Nosotros anunciamos una verdad cuando decimos que los generales Bergonzoli, Francini y Perty no están ahora en España, pero no mentimos tampoco cuando decimos que han quedado todavía en la zona invadida ocho generales italianos al mando de tropas no españolas. Verbigracia, Cuasado, que manda la división "Saetas azules"; el general Piazoni, que manda las "Saetas negras"; el general Mance, que manda la artillería; el general Fabagrossa, que manda la Administración; el general Manzini, que es el jefe del Estado Mayor; el general Cambra, jefe de Estado Mayor; el general Bernasconi, jefe de Aviación, y el general Luis Velardi, jefe de la base de Mallorca.

A propósito de nuestra política exterior

UNA LABOR OLVIDADA

por OSCAR BEUIA

Europa vive momentos enormemente críticos. Ya ha pasado a ser patrimonio común la convicción de que no habrá posibilidad, para los pueblos independientes, de conservar la paz de sus hogares, mientras perdure la amenaza de los imperios totalitarios suspendida sobre el continente europeo. España beneficia directa e indirectamente de este estado de cosas. Lo que antes ha sido compasión filantrópica y mancomunidad política, se convierte ahora en solidaridad real. La suerte de España ha dejado de ser un hecho aislado. Sus destinos se han convertido en espejo en el que los pueblos de Europa pueden mirar su propio destino.

Dos años de resistencia heroica y lucha abnegada, tienen que producir forzosamente sus efectos. NADA MEJOR QUE LA EVOLUCION POLITICA DE MR. ANTHONY EDEN PERMITE DARSE CUENTA DEL CAMBIO FUNDAMENTAL QUE HA SUFRIDO LA TEMPERATURA INTERNACIONAL EN LO QUE SE REFIERE A LA GUERRA DEL PUEBLO ESPAÑOL POR SU INDEPENDENCIA. Las acciones del dictador reagan del Foreign Office suben, porque el antiguo colaborador de Mr. Chamberlain ha comprendido el alcance y la verdadera naturaleza de los acontecimientos en la Península Ibérica. Otros han sido menos afortunados que él, y pagan bastante cara su falta de visión y previsión.

Sin embargo, tenemos que expresar, observando este viaje de la situación política en nuestro favor, algunas recriminaciones a propósito de nuestra propia actitud frente a las mutaciones internacionales. No queremos suscitar la vieja querrela con respecto a nuestras representaciones diplomáticas en el extranjero, aunque los últimos acontecimientos en Bélgica confirman gran actualidad al argumento. Ha sido hecho todo lo necesario para ayudar a la opinión pública de aquel país a comprender la envergadura de las nefastas decisiones de M. Spaack. No podemos oponer a la descarada labor agitadora de los filofascistas

tan sólo los ocultos procedimientos del protocolo diplomático. Estamos en guerra —y en una que tiene todos los matices de una lucha social—. Nuestros enemigos persiguen no sólo objetivos de índole económica, sino también claros programas de dominación política y social. No oponerles una propaganda adecuada, significa privars de un poderoso medio de defensa. NO PODEMOS ESPECULAR UNICAMENTE SOBRE LA COMPASION HACIA NOSOTROS. TENEMOS LA OBLIGACION DE ENROLAR ALREDEDOR DE NUESTRA BANDERA A TODAS LAS NACIONES AMENAZADAS POR LA RAPACIDAD FASCISTA.

Pero dejemos esta vez aparte el aspecto, dijéramos, oficial del problema. ¿Qué saben fuera de nosotros? Todavía nada, o menos que nada. Parsimoniosos datos suministrados por los respectivos Ministros. Alguna que otra referencia periodística, recogida en Barcelona y sellada de un modo inconfundible por las oficinas de procedencia.

Falta el contacto directo con las amplias capas del pueblo y una labor sistemática en común con las organizaciones democráticas, la cual hubiera podido no sólo ofrecer una visión exacta de nuestra guerra, sino garantizar también —y ello es tal vez de importancia primordial— la concentración mutua entre todas las fuerzas interesadas en el derrumbamiento de la pesadilla fascista.

NO PODEMOS CONTINUAR ESTA GUERRA SIN MOLESTAR A NADIE, Y MENOS SIN MOLESTAR A LOS AMIGOS DE NUESTROS AGRESORES EN EL EXTRANJERO. Hay que eliminar la influencia de esos últimos, y para ello tenemos obligación de darnos de un modo decidido y efectivo con sus propios enemigos. LOS ENEMIGOS DE NUESTROS ENEMIGOS SON NUESTROS AMIGOS.

Tenemos la posibilidad de utilizar la radio para llegar hasta los más remotos rincones del continente europeo, propagando la verdad sobre nuestra lucha, recalcar nuestras aspiraciones históricas, develando los manejos de nuestros adversarios, descubriendo las intenciones de todos los que obstaculizan nuestra lucha.

Después, la radio no es todo. ¿Dónde están nuestras publicaciones en el extranjero? Hemos visto la "página española" de un diario republicano de Orán, es decir, de una capital donde el peligro fascista ha asumido una agudeza extraordinaria. ¿A quién se dirige esta publicación? Nadie puede decirlo a ciencia cierta. Sus confeccionadores se han propuesto, al parecer, hacer alarde de un optimismo a machamartillo y a la vez de una modestia verdaderamente irritante. Todo en España tiene pintado por ellos, con color rosa; todo va bien, según ellos; vivimos en un período de levedad, de obnubilación, de bienestar, de presentimientos eufóricos. ¿Quién necesita esta clase de pinturas? EL PUEBLO —EL QUE CONSTITUYE NUESTRO UNICO CONTRAYENTE INTERNACIONAL— NO! Necesita y desea saber todas nuestras dificultades, conocer todos los pormenores de nuestra situación, saber todas las enseñanzas de nuestra guerra.

YA ES TIEMPO DE CREAR UN ORGANISMO EXTRAORDINARIO CONTROLADO POR TODOS LOS PARTIDOS Y ORGANIZACIONES DEL FRENTE ANTIFASCISTA. PARA REALIZAR LA PROPAGANDA EN EL EXTRANJERO. Llamadas, folletos, publicaciones, periódicos. Tienen que formar una verdadera avalanche de la verdad ruda y cruda, refiriéndose a nuestra situación política, militar y económica. EUROPA TIENE QUE SER PUESTA EN OBLIGACION DE CONSIDERAR EL PROBLEMA ESPAÑOL COMO SU PROPIO ASUNTAMIENTO. Para ello, ningún esfuerzo debe parecer exagerado, ningún gasto demasiado oneroso. Nuestra guerra entra en la fase decisiva, en la que no sólo las armas deciden la suerte de las batallas, ¡A la obra, pues! para que el inmenso valor de la palabra dicha y escrita oportunamente sea utilizada con el máximo provecho posible para el ulterior desarrollo del panorama internacional!